第一讲:初识命运

各位学员大家好,今天我们便开始了小班的第一堂课程。现在的课程是在公开课的基础上的延伸和提高,以前的课程,有时间的话也可以反复的听,这些基础非常重要。当我们将这些基础记牢之后通过实践和小班课程的更详尽讲解,希望大家在紫微斗数这个领域都有自己的提高。更多资料请加微信: D936834

学习紫微斗数的**最终目的**不是预测未来(可以看到以前的相,自然能看到未来的相),而是我们希望学员们通过学习紫微斗数,可以更好的理解客观规律;去懂得运用在我们生活、生命中的取舍,对事物的认知;让我们变得更善良;让我们可以在别人的角度上去看待问题、看待事物;让我们成为更高尚的人。

在咱们的命盘上,我们能看到的事物从开始到未来的每一阶段的发展规律。当我们知道 了这个规律,看懂了自己的说明书,才有可能趋吉避凶。在这个过程中,我们会更清晰的看 待事物,从哪个角度看待事物不会那么恐慌,希望通过我们懂得紫微斗数,从而过上一个从 容优雅的人生。当我们自己会看命盘之后,除了可以帮助自己和家人,还可以去帮助别人, 当我们看到别人命理的规律之后,可以针对这些给他提出很好的建议。并没有命越算越薄, 给别人算命会泄露天机的说法。不用这个去做坏事,只要用这个帮助别人,让别人过得更好, 我们认为老天爷是给我们加分的。只要能用于服务社会、帮助他人、这就是好的。

在我们讲接下来具体课程之前,**我们同学们要做一些相关的准备**【时间允许的情况下,可以将这个发给老师进行批改确保手头上是准确的】

- 1. **自己的准确的命盘(**一定要问好家里的大人排准,阳历某年某时某日,几点几分尽量准确);对照自己的命盘,结合上课的内容,理解每颗星星、每个宫位的含义、特征包括每个四化星激发的变化。如果有大的偏差,慢慢通过自己的学习,通过定盘,然后去找时间点前后真正符合自己的盘,找到自己真正的出生时间。【注意夏令时】
- 2. **笔记本**,手机上下载 app(如 wps):第一页放电子命盘,然后接下来记录每节课的重点内容,再对照重点内容,看看自己命盘是怎么显示的。比如自己的紫微星在什么宫位,对自己的影响和感受。随着课程的推进,把各个知识点对照命盘的解释都记录下来。

3. **电子命例本**——记录自己在学习实践过程中遇到的所有的命盘,定盘一定要准确!—开始可能会看不懂、看不全,知道这个人发生了什么事但不知道在命盘中怎样显示。先记录下来,学的多了回过来就会慢慢看懂/一张命盘一定要反复看,反复琢磨,慢慢思路就出来了。从结果再在盘上推原因,这对提高看盘的功力非常有帮助。

统一排盘标准:用文墨天机。

- ① 真太阳时: 日晷时间, 天地之间五行气运的时间
- ② 夏/冬令时(86-91年) 需要调节时间:夏令时减一个小时,冬令时加一个小时
- ③ 在软件的设置页面:晚子时视为当日,闰月视为下一个月

一个人只能有一张命盘,如果排盘的时候就不对,怎么看都不对,怎么研究就不对,最 后自我怀疑,时辰相近的盘有一些东西会非常相似,但是还有很多事合不上→一定要排准盘!

命运就是从你懵懂记事开始,随着**时间**的流逝,经历了大大小小的事情事件,那么这些**事件**对我们的**情绪**/**身体**,造成影响,留下印记→生命中的每一刻你都根据过往的经历而留下的经验,在时时刻刻的做着那一刻当下的判断→所有的那一刻的判断都在不停的影响着你的未来【循环往复,一环扣着一环】

命运的构成有以下四个重要的因素:

- 1. **时间因素** 如果没有时间的流逝,命运就静止了,也就是没有命运了。**时间是推动整个命运运行的重要因素,基础因素。**紫微斗数的命盘,其实它就是在**不断的运行向前走的钟表**。每停留在一个时间里,就像给这个时间的我们的人生的缩影,拍张照片。
- 2. **事件因素** 事件就是我们从小到大遇到的大大小小的各种各样的事 **我们的命运都是由** 这些大大小小的事件构成的
- 3. 情绪因素 情绪是不同的事情发生在你的身上,经过大脑处理加工,就产生了一种判断, 那么这种判断就是你的情绪,你的性格特点。(同样是生活在同一个世界、同一个家 庭的两个小孩长大以后发展的完全不一样→因为他们对同样一件事的判断是不一样的, 那作出的反应是不一样的,然后体现出的性格是不一样的,进而人生就是不一样的)

【情绪案例

两个客户,两个人从小是闺蜜。女孩 A 迁移宫坐贪狼禄,是一个在外很活跃的一个性格、

喜欢表现的外在形象;女孩 B 迁移宫:巨门落陷十化忌,还有敏感的小星星(阴煞 铃星) 一起长大的两个女孩儿世界观怎么反差这么大,这是什么原因呢?

咱们就把时间倒回去,倒到她俩当时小时候共同经历的一件事儿:小学的时候六一儿童节都上台表演,大家都在舞蹈室里化妆,过去给小孩化妆的都是很夸张的脸,所有化妆完的男孩女孩都在一起玩。那么这时候有一个男孩对女孩 A 说你今天可真丑。这个女孩 A 就想一定是这个妆,真的是太难看了,并不是我长得难看,就没把这个男孩儿说的话当个事。同样一个男孩儿对女孩 B 说你今天够丑的。女孩 B 突然就觉得自己受到了莫大的伤害,情绪都受影响了,那以后再也不去表演节目了。这件事之后女孩 B 就觉得在人面前表现都变得扭捏不自信。所以我们看同样外面的一个环境,这么一个男孩,同样的这么一个事儿,经过不同的人的大脑的加工,得出的结论不一样,得到的情绪不一样,对之后的人生的影响也不一样。分析 更多资料请加微信: D936834

女孩 A 迁移宫贪狼禄,就说明在她的脑海里外界的环境都是友好的,活泼的,开心的,欢乐的,每个人都是友善的;女孩 B 巨门落陷+化忌+铃星+阴煞,她会觉得外面的人说话都不好听,外部环境特别不友好,很敏感,让自己很不舒服,所以那个男孩儿同样的话两个人听起来那就完全不同的感受,因为她们对外界的情况自身认为不一样。】

因为每个人的思维方式是不一样的,就是个性不一样。**你看到的世界决定了你的世界观,同样你的世界观也决定了你能看到的世界是什么样子的。**世界观是你加工你遇到的一切人事物,世界观是你的思维方式,产出物是你的情绪。**紫微斗数是把我们身边的一切人事物给分成12 类,这些星星就是非常准确地模拟了对待这12 个方面的思维方式**。这是我们看命盘的一个**最基本的原理**模拟你的思维方式,推导出从你的思维方式里你感觉到自己会遇到的是什么事情,或者说你会刻意放大或缩小哪类事情,你会对这些事情怎样的情绪。

4. 身体因素 这是一个非常容易被我们忽视的方面,我们常常在健康的时候忽视了身体的重要(以为时间是无限的,身体万能的,健康是永远的)同时西方医学很简单粗暴的割裂了身体和情绪之间的关系。而中医非常在意气的运行,就是五行之气的运行,这是推动整个地球宇宙运行的能量。为什么算命要用出生的时间,因为那个时候是你第一次和整个宇宙的互动,吸入的第一口宇宙里的空气和真气,那一刻就是你的出生时间。人死了也一样,那口气跑出去了一断气了人就没了,所以我们常说人活一口气。气能够在你的身体里运行起来,人就是活跃的健康的;气运行不动→各种乱七八糟的毛病就出

来了,所以核心是气的运行

【癌症肿瘤就是寒气的淤滞,中医里叫殷实,实就是长了实际的东西,再严重点这个气不是在某个地方给堵住了,而是完全就不动了。所以中医看病都是去看气在我们的身体里运行的怎么样,治疗方法有针灸、刮痧、气功(传统的保健方式)。西医就是给病人上各种仪器,各种切片的,是拿死人的尸体解剖研究出来的,而他们只是在**物质层面**去研究。因为人死了以后,那口气就跑了。 实际上中医比较难学一它得学咱们老祖宗对整个宇宙客观规律的原理, 五行、阴阳、器官间的相互关系。好的中医肯定是通易经、易理。西医学习有那个严格的课程,利用的是科技,治标不治本。癌症控制的比较好的,其实很多都是靠的是中医】

中医是非常注重气的运行的。中国古人讲究天人合一。为什么要天人合一的?因为咱们体内的那股气,那股力量是受宇宙之气的影响,春生夏长秋收冬藏是按照这样一个循环往复的规律。自然界里的一切,其实都是受这股力量的推动,包括咱们人也是一样,所以咱们讲的天人合一,在黄帝内经里叫四季调神大论,那就是告诉你怎么去顺应四季的变化,去养生,让自己的生活更有质量。现在的人冬天在屋子里有暖气呀,老穿背心儿;夏天在空调房子里面盖被子。那么我们认为这都不符合规律,它一定是毁身体的,对身体不好的。除了天人合一(天的变化也影响气的运行),再有一个更重要的一点就是我们人的情绪的变化。

五行对应的是五种情绪一喜怒忧思恐,喜怒忧思恐也对应着五个器官一心肺肝脾肾。那么一旦产生了喜的情绪→气就动起来了→激活对应的那个器官(心)【例:范进中举,高兴过头了,本身就是一种情绪,最后身体都受影响了。】

情绪和身体是合二为一,是一体的;不是割裂的,各管各的。我们常常听说又有人生了一场气,结果得病(乳腺癌,卵巢癌,肺癌等等)。也有人说大部分的肝癌都是气出来的。那多半的癌症病人如果不治疗,能活的时间和质量都有可能比经过化疗一系列科技操作要好一些。原因就是人一旦确诊了这些方面的问题,吓得气的运行乱了, 运行不好了,更糟糕了。因此实际上人不应该割裂身体和情绪之间的联系,情绪影响身体,身体也影响情绪。所以抑郁症的病人并不仅仅是情绪上抑郁,身体上一定也有问题,然后这两个是相互影响的。抑郁症的人有一个特征,一心想死不想活了,手脚都是冰凉的。因为他气滞血郁,淤滞的气要出来,那就会逼得他想出神(赶紧把这口气吐出来), 想死就是想解脱→解脱了气就

吐干净→人就死了

我们用观察的眼睛去看去体会,那你就知道了,情绪和身体是一体的。在紫微斗数里有一个术语叫一六共宗,一是命宫六是疾厄宫。紫微斗数看盘不仅能看事件、看性格、看情绪,还能看健康、看身体情况。

【案例:命主学历很高,求学辛苦,学业上压力很大,在申请更高的学历

- ① 文昌(属金一呼吸系统)化忌在父母宫在子宫,冲了疾厄宫(空宫)→命主咳嗽从 冬天开始,下午晚上更严重
 - ② 同宫的两颗水星在父母宫,都在子宫还化忌→手脚冰凉

身体上的问题对应情绪上的问题, 这些在父母宫(文书宫),里面有文昌星(化忌) 也是学业星。金是忧虑担心(有的时候是生气愤怒导致,有的时候因为恐惧吓的,具体因素 要根据星性分析)

说明不要小看你的情绪,你的压力,这些东西最终都会反映在你的身体上,如果你觉得 身体上有问题。首先我们来调整情绪,情绪好了,身体上的问题就小了就没有了。

所以我们看情绪对一个人多么重要,思考问题的这种方式。福德宫很重要。过去的很多中医,他们一定都是懂命理的一山医命相卜,易经发展出来的这五块本身都是同门。能在没见过的情况下给你说说身体大概的一些情况,一些疾病,知道身体上是怎么回事儿,身体上什么毛病,这个在西医是做不到了,必须人到现场做各种高科技的检查,借助各种仪器可能才能知道。中医更多的是把基础的这些东西之间的关系给搞清楚了。

咱们总结一下命运的几个因素:

- ① 命运必须以时间为前提,时间的流动产生了命运
- ② 命运就是很多事件的组合,遇到的人事物都在影响着命运,也是构成命运的元素和内容
- ③ 命运就是你的世界观,你的思维方式,对你遇到的事情处理以后产生的情绪。或许一直有一个问题困扰着:为什么同一时间出生的人,那一定是同张命盘,命运就看起来不相同了(同盘不同命)我们从命盘上特别好理解这个事儿,外人只能评判事件,那只有经历者才知道情绪,每个人都带着自己的世界观这副眼镜去看世界。

比如一个乞丐捡了 100 块钱,然后经过他的大脑世界观,大脑加工产生一个喜悦感;大富豪捡了一个亿,那也经过他的大脑世界观一加工也产生喜悦感。**其实这两个喜悦感是一样的,在命盘上都是被同一颗禄星激活了**,只是那激活富翁的快乐感要一个亿,激活乞丐是 100 块,那咱们后期要讲相数里,快乐的情绪就是相,一个亿还是 100 块属于数,这个推断要结合其他的条件(出生的国家城市)**但同盘的人的相都是一样的。**

④ 命运的律动和身体的发展变化也是一体的。怎样的情绪调动怎样的气息,怎样的气息,影响怎样的器官。这个就是情绪影响我们身体的一个过程。希望每个同学以后咱们一定要做到让任何事儿不要让我们的情绪变得不好;控制好自己情绪的人,能够从正确的角度去看待事物的人,情绪正常的人,他的身体是好的,他不会得乱七八糟的一些病,他的生命也是长久的。

算命的要点:

- ① 必须是在一定的时间基础为前提。所以所有的推算都在一定的时间范围内,本命盘是一生的情况,大限盘是这十年的,今年的流年盘, 感觉就会比较清晰,所以这些时间的限定因素加上去以后,才能说出他最近的感觉和感受。
- ② 算命能算遇到的事件,你的情绪,你的性格,你身体的情况,这些内容都能算,并且都是相联系的。事件和情绪的相连关系:你有怎样的世界观,你就看到怎样的世界,你看到怎样的世界同时反过来影响你的世界观,他俩是相互作用的。那么情绪和身体上相连的关系:情绪调动了气的运行,影响了你身体上的器官。

我们可以利用宫位里同样一组星星,说清楚他遇到的事情,说清楚他的情绪个性的部分, 说清楚他身体状况。保养身体控制情绪,其实就是你改变命运的方法。情绪的控制很重要, 那么这三者之间是牵一发而动全身、密切相连相关的。

最后,昨天群里面所讲的关于**算命是不是封建迷信的问题**,好多参加我们课程里的同学呢,有的也不太清楚这个算命迷信之类的,这个界限到底在哪儿。所以,**我们一定要记住,如果你遇到超出你认知范围外的任何人事物,不要着急去否定他。如果你总是否定你认知之外的东西,那么你就会永远活在现有的这个范围里,永远都逃离不了你的命运给你的设定。包括算命如果你不懂,那你就说你不懂,但你不要说,它是对是错,是好的还是坏的。所以你不了解就不要轻易的评判,也不要遇到一两个这个学科的水平比较差的人,就觉得这**

个学科有问题。所以聪明的人只相信看得见摸得着的东西,而有智慧的人会根据客观的规律去推理自己认知水平之外的东西,那这个可能就是智和慧的区别。

算命是不是属于泄露天机,会不会遭报应。天机就是天的运行的机制、道理、天道。紫微斗数确实是在讲天机,整个内容都在告诉天地人怎么运行的。学习这个紫微斗数就是在学习天机的运行的规律,学完之后就可以顺应天地,提前预测、趋吉避凶。除了算命,社会上还有很多职业是在研究天机泄露天机一天气预报。古人都特别强调天人合一,随着宇宙运行的规律去规划自己的人生。到了咱们这代人了解点宇宙运行的规律,就要遭天谴了呢,这不对。不过有些人的确会这个遭天谴:就是自己水平不怎么样,给别人瞎算瞎说吓唬人,给别人留下严重的心理阴影,随口胡说八道、不积口德。那么我们认为有个因果规律:这种造口业的行为应该会遭天谴。如果我们把这个东西研究得很透彻,那我们的命理咨询服务应该像一盏明灯一样,能够给人以力量,给人以正确的方向。若如此我们不仅不会遭天谴,还是一种积福德的一种行为。今天的课程一开始我们就讲,咱们一定是通过学紫微能让人生,过得更坦然,过得更自信更美好,能够更多的去帮助别人也过好,善良自信帮助别人,多积德,而最终我们都要去成为这样的人。

命运到底能不能改变。《了凡四训》:了凡小的时候碰上一特棒算命先生,都说清楚这辈子什么时候升学/考试/结婚。结果了凡随着年龄的增长应验了每件事。然后大师跟他说他没孩子。但有一个大和尚跟他说:也不是,你要多积德多做善事,命运是可以改变的。所以这个了凡就和他的媳妇儿俩人开始做好事儿了。他们弄了一个筐,做一件好事,就往里扔个豆,结果做了超出了命运的上限的好事。结果后来他更棒了。说升科长的时候,他升局长了,孩子也生出来了。这本书就是告诉我们命运是可以改变的。

所以人要积德行善,坏事不能做,做任何事要考虑别人的感受。所以能做事情多考虑别人的感受的人—好人,当然也不是不为自己着想,所以说我们争取通过学命理把自己变成一个更高规格的人。

那我们讲我们现在社会当中的事情

- ① 命盘上能看出一个人一生,生孩子的大概的一个情况。古代要是有孩子你就随便生,一家生三四个六七个十来个都行。但自从咱们国家实行了计划生育,那么大部分家庭都是一个孩子。那**命运给你安排的剩下的孩子都被政府的计划生育部门改变了**。
 - ② 古代医疗水平低,从而人的寿命低。现在医疗水平、生活水平的提高延长了性命。

(治病就是改变命运)

因此有的人想改变命运是不好的或者是不可能的,都不对。命盘上其实也没写着这个人 到哪天就死了。而有好多那个积德行善的人走到那一个流年那个流月,这个盘很凶,他过去 了,没事了,盘就继续往下走。**所以我们在人生当中多积德行善,多做好的事情,一定会** 给我们的命盘,注入一些好的东西,会帮助我们过得更好,命盘走得更远。

所以我们今天把上面说的三项准备工作把它做好,那么我们也会在小班群收大家的作业。 那么这期的内容暂时讲的基础方面的这些嘱咐。未来会学更多的具体的紫微斗数的知识,所 有星的星性、组合。希望大家慢慢来,不要慌,一层一层的学,一点一点的学,学多了,未 来就全串起来了,也会更加喜爱和热爱这个知识范畴。那今天的我们的第一堂小班课就到这 儿,很快第二堂课咱们见。